

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## БЮДЖЕТ ПРИНЯТ

В минувшую пятницу состоялось заседание городского муниципалитета, на которое — уже в четвертый раз — выносилось обсуждение проекта бюджета района на 1995 год. Но этот вопрос стоял вторым в повестке дня, а первый касался принятия Временного регламента работы муниципалитета. Его представила заведующая отделом районной администрации по работе с территориями, взаимодействию с общественными организациями, организационно-контрольной работе Р. А. Шевцова. Как известно, избраны 5 депутатов из 7, повторных выборов по округам, где они не состоялись, не будет. Но кворум и голосование на заседаниях муниципалитета по-прежнему идет от числа 7. Временный регламент предусматривает определения, что «муниципалитет включает в себя собрание 5 представителей и главу администрации, являющуюся главой муниципалитета», «заседание муниципалитета считается правомочным, если на нем присутствует 2/3 от установленного числа представителей вместе с главой администрации, т. е. 4 человека». Принятие этих положений регламента значительно облегчило бы работу муниципалитета — он мог бы собираться и принимать решения, когда отсутствует один депутат. Жизнь есть жизнь: кто-то может заболеть, отправиться на учебу, в командировку. Нынче же отсутствие одного члена муниципалитета делает его за-

седание неправомочным. Кстати, такая ситуация была на заседании муниципалитета, где второй раз обсуждался проект бюджета: отсутствие Ю. А. Иванова сделало невозможным проведение голосования.

Но Временный регламент вызвал бурное противодействие со стороны членов муниципалитета В. П. Кальхерта, Ю. А. Иванова и Т. М. Васюковой. Они посчитали, что данный регламент ограничит их, и без того небольшие, права, сделает невозможной эффективную работу данного органа местного самоуправления. После часовых дебатов они проголосовали против принятия Временного регламента. Все осталось, как говорится, «на исходных». Послужит ли это на пользу или во вред, покажет дальнейшая деятельность муниципалитета.

А пока о главном — бюджет района утвержден. На этот раз обсуждение его проекта прошло довольно мирно и быстро, видимо, у депутатов было время все проанализировать и взвесить. Выступила заведующая финансовым отделом районной администрации Н. Н. Семенова.

— На третьем заседании муниципалитета, где обсуждался проект бюджета, было принято решение проверить обоснованность заявок, поступивших от пассажирского автопредприятия и РТМО, — сказала Надежда Николаевна. — Работники отдела

совместно с экономистами ЖПЭП провели анализ доходов и расходов в этих организациях за 1994 год и обоснованность заявок на текущий год. Сделано следующее заключение: по медицинскому объединению все статьи расходов обоснованы, заявка могла бы быть и больше: расчет приведен в ценах ноября—декабря прошлого года. По пассажирскому автопредприятию признаны обоснованными все заявки, касающиеся капитального и текущего ремонта, содержания автопарка — по существующим нормам они могли бы быть и выше. Завышенной признана только статья по заработной плате — на 1656 миллионов рублей. На эту сумму в проекте бюджета уменьшены расходы на пассажирское автопредприятие.

Члены муниципалитета, выступая, говорили о том, что ситуация в пассажирском автопредприятии, состоящем из автобусного движения в городе требуют серьезного и обстоятельного анализа. Решено 22 февраля провести заседание муниципалитета по этому вопросу. Тогда, с учетом того, что часть предприятий, в частности АО «Ленинградсланец» не в состоянии финансировать городские маршруты, будут уточнены бюджетные расходы на автопредприятие.

Второй вопрос, который много дебатировался на предыдущих заседаниях муниципалитета, касался продол-

жения строительства городской школы. Депутат Т. М. Васюкова сказала, что они побывали в школе № 12, которую планируется из-за аварийного состояния перевести в новостройку, беседовали с директором И. В. Ивановой. Решение, к которому пришли депутаты: выделить полтора миллиарда рублей (а не четыре, как предусматривалось в проекте бюджета) на строительство пускового комплекса, а в дальнейшем финансировать, исходя из возможностей бюджета.

Итак, бюджет района на 1995 год принят четырьмя голосами из пяти: против голосовал В. П. Кальхерт. Доходная часть запланирована в сумме 32166,8 миллиона рублей, расходная — 40632 миллиона рублей. Дефицит бюджета составил 20,2 процента. Финансируясь, в первую очередь, будут защищенные статьи расходов — заработка плаата, государственные пособия, компенсации, расходы на питание в больницах, детских садах, на приобретение лекарств, плата за топливо, воду, электроэнергию.

В дефицит бюджета попали расходы на приобретение, капитальный ремонт. Но без этих расходов нормальное функционирование бюджетных учреждений невозможно, все «проедят» нельзя. Поэтому разработан план на покрытие дефицита бюджета. Планируется получить дополнительные доходы от арендной платы за землю за 1994 и 1995 годы, от проведения проверок налоговой инспекции и КРУ и, конечно, от более стабильной работы предприятия.

Т. КРЫЛОВА.

**Спорт**

### И участие, и победа!

В 1995 году мы будем праздновать 50-летие Великой Победы. Этому посвящены многие мероприятия, проводимые как в нашем городе, так и в других городах России. В честь этого юбилея и прошел в субботу, 4 февраля, 30-километровый пробег в старинном русском городе Печоры.

Спортсмены съехались из Санкт-Петербурга, Порхова, Сланцев, Пскова, Острова. Участников было немного — 13 человек (3 женщины и 10 мужчин). В том числе три спортсмена из Сланцев. Это уже завсегдатай всех легкоатлетических пробегов — Галина Елизарова, Владимир Чарушников и Валентин Кабанов.

Трасса, которая была в этот день, — очередной экзамен на выдержку, и спортсмены из Сланцев с этим прекрасно справились. Правда, мужчины не заняли призовых мест, зато Г. Елизарова победила — 1 место! Но, как говорится, главное не результат, главное — участие.

Организатором и спонсором пробега было АО «Псковкерамика».

ПОСЛЕ капитального ремонта цветочный магазин «Лотос» радует людей не только красивым убранством, но и прекрасными цветами.

Живые цветы в основном поступают из Голландии, но есть и от российских фирм. Вот и сейчас — новый привоз, цветы искусственные, в горшочках, на любой вкус.

НА СНИМКАХ: магазин «Лотос», продавец М. Г. Кузнецова.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

### ВЕСТИ ИЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ

Как построить работу предприятий и организаций строительного комплекса области на 1995 год? Этот вопрос, а также работа министерства строительства и комитета по градостроительству и архитектуре обсуждались на состоявшемся 19 января совещании в правительстве Ленинградской области. Заместитель министра строительства В. И. Смирнов в своем выступлении наметил ряд основных задач. Область участвует в Федеральной программе по строительству портов. Предполагается построить два морских порта в Усть-Луге и в бухте Батарейная под городом Сосновый Бор. Сейчас идет подготовка документов о создании специальной комиссии по контролю за планируемыми стройками.

На совещании отмечалось также, что участие в федеральных программах не решает всех проблем внутри области. Сегодня особенно остро стоит вопрос со строительством и ремонтом школ. Областной бюджет финансирует капитальное строительство только на 23%. Руководству районов предложено подготовить документы по консервации начатых объектов и представить их правительству области на утверждение.

\* \* \*

Распоряжением Правительства Ленинградской области утвержден план мероприятий по поддержке предпринимательства в области на 1995 год. В нем предусмотрены такие реальные меры, как оказание финансовой помощи негосударственным предприятиям всех отраслей, работодателям на создание новых рабочих мест, безработным гражданам, желающим организовать собственное дело. А также идет подготовка областного закона «О поддержке малого предпринимательства на территории Ленинградской области».





# «ШУМЕЛ СУРОВО БРЯНСКИЙ ЛЕС»

(Начало на 2—3-й стр.).

Это был последний день июня. Рядом со мной лежали: справа — Леня Тосенко, слева — Саша Стольмаков. Дорога перед нами, как на ладони. Позиций выбрана удачно. Сразу видно, что наш комбат Николаев опытный командир. Появляется в этом месте немцы и все попадут под огонь наших пулеметов и автоматов.

Лежим. Ждем появления противника. Кругом тишина, только птички поют. Видимо, их война не касается... Но вот доносится шум моторов. Из-за поворота появляются два мотоциклиста.

— Разведка! Пропустить без выстрела! — прошелестел по цепи приказ комбата.

Мотоциклисты промчались мимо нас, ничего не заметив. А вслед за ними, тяжело урча моторами, стали приближаться грузовые машины, доверху набитые солдатами. Их было много.

— Дать машинам немножко растянуться, — поступила новая команда Николаева.

Механизированная колонна карателей почти вплотную подходит к точке намеченного удара. Вдруг из одного вражеского бронетранспортера гремит пулеметная очередь. Ливень разрывных пуль с треском разрывается над головами наших бойцов, сшибая с деревьев срезанные ветки. Вот тут и началось. Длинными очередями отвелят наши бойцы на огонь фашистов. Солдаты, ехавшие на лошадях вслед за машинами, были срезаны первой очередью. Загорелись автомашины, подожженные нашими противотанковыми ружьями. Солдаты стали выпрыгивать из

машин, но тут же падали под лавиной партизанского свинца. Батальон карателей был разгромлен полностью. Партизаны потерь не имели.

После этого памятного боя у кривушинцев были еще сотни подобных.

Так продолжалось до июля 1943 года. В Брянские, Краснопольские, Чечерские и другие леса, где действовали партизаны, а вместе с ними и наш юный патриот Василий Рославец, пришла Красная Армия, разгромившая немецко-фашистские полчища на Орловско-Курской дуге и погнавшая их на Запад. Бывшие партизаны становились воинами Красной Армии. Их призвали местные военкоматы.

Пошел в военкомат и семнадцатилетний Василий Рославец:

— Прошу призвать меня в стрелковую часть!

— Ты еще несовершеннолетний. Таких не призывают, — сказал военком.

— Тогда я требую, чтобы меня взяли, как добровольца! — упорствовал Василий.

— Тебе бы отдохнуть следовало. Как-никак, почти два года воевал. — Продолжал свою линию военком. — А, впрочем... Если так настаиваешь, могу зачислить добровольцем в 41-ю стрелковую дивизию. Там разведчики требуются. А о тебе я наслышан.

Через два дня, распрошавшись с матерью и своим родным селом, Василий Рославец был уже на пересыльном пункте, откуда его направили в 117-ю отдельную разведгруппу 41-й стрелковой дивизии. С этого дня у него началась фронтовая жизнь дивизионного разведчика. Днем и ночью, в мороз и слякоть, в любую погоду и при любых обстоятельствах разведчик должен

был выполнить приказ командования. И так изо дня в день: на полях Украины, в лесах и непроходимых болотах Белоруссии, в фольварках и в деревнях, похожих на наши, в Польше и, наконец, на совершенно незнакомой земле Германии. И фронты, фронты, идущие к логову фашистского зверя. Вылазки в тыл врага. Потери товарищеские. Ранения, опять участие в разведке с боями, форсирование рек Вислы, Одера. И повседневная, неутомимая разведка на главном направлении 1-го Белорусского фронта, ведущего солдата к Берлину — логову фашизма.

И вот последние огненные версты и штурм Берлина... Наступил май 1945 года. 41-я Краснознаменная ордена Кутузова II-й степени стрелковая дивизия, вместе с гвардейскими дивизиями, штурмует твердыни фашизма. Войска Красной Армии врывается в город. Идут последние бои за гитлеровскую канцелярию, за рейхстаг. И вот алое знамя Победы взвивается над Берлином. На улицах поверженного города торжественно гремят залпы фронтового салюта, а в далекой Москве тоже гремят салют, извещая миру о Великой Победе советского народа. Она пришла благодаря неустанным, безупречному труду советских людей тыла и небывалой отваге и мужеству советских воинов, шагающих по Берлину. Это идут победители. И среди них юный партизан, разведчик 41-й дивизии Василий Рославец. Ему ко дню Победы в сорок пятом исполнилось только двадцать с небольшим лет. Вот он подходит к изрытому снарядами рейхстагу, читает оставленные со-

ветскими воинами лаконичные надписи. Постояв немного и выбрав среди тысяч надписей небольшое свободное пространство, четко вывел: «Рославец» и добавил — «из Брянского леса».

А потом наступила мирная однообразная жизнь, именуемая срочной службой в Красной Армии. Сержант, командир разведчиков, проработал до сентября 1948 года, по ранению демобилизовался и приехал в родные Казаричи к матери... Там же нашел себе подругу жизни — Лидию Васильевну, тоже фронтовичку. Но жить в Казаричах долго не пришлось. Двоюродный брат Иван Подвяжников, работавший в городе Сланцы, порекомендовал приехать к нему и устроиться на работу. И Василий Пантелеевич Рославец так и сделал. В мае 1953 года он уже был в Сланцах.

Первое время Василий Пантелеевич работал электрослесарем. Но семью надо было кормить, а этих денег не хватало. Решил Василий Пантелеевич идти в бригаду Ивана Алексеева на шахте «Ленинградская». Как Рославец трудился, можно бы об этом написать целую книгу. Ведь он и здесь проявил настояще геройство и мужество. Каждый день спуска в шахту давалася с преодолением жгучей боли от тяжелых ранений. Ему приходилось идти на обман врачей, руководителей, чтобы получить разрешение работать горнорабочим очистного забоя. Только представить, что ему стоило, затянутому в корсет, отработать в шахте 35 лет. Тяжело было, и больно, и горько, но нельзя было показывать это людям. И трудился при этом ударно. Об этом говорят и награды.

Он кавалер трех степеней знака «Шахтерская Слава», ордена Октябрьской революции и медали «За трудовую доблесть». Все они поместились на лацкане пиджака рядом с четырьмя боевыми орденами: Отечественной войны, орденом Красной звезды, орденом Славы III степени и медалью «За отвагу».

Тяжелые фронтовые раны и продолжительный шахтерский труд дают о себе знать. Но Василий Пантелеевич, видимо, привык к этому. Часто его, вместе с женой и детьми, можно видеть на огороде, вскапывающим грядки, сажающим овощи, картофель. Но еще чаще его видят в школах, не только города, но и района, на призывном пункте горючекомата, во Дворце и Домах культуры, в молодежных общежитиях. Всюду он желанный гость, доступно рассказывающий о боевых действиях партизан в годы Великой Отечественной войны. Вот уже много лет он является бесценным и активным членом президиума районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Но в последние перестроечные годы активного фронтовика, верно служившего Родине, начинают одолевать смутные мысли: куда мы идем, что ожидает Россию в ближайшие годы? Беспокоят его будущее молодого поколения... И все же верит в Россию, в народ, который еще раз должен выстоять.

Сегодня Василию Пантелеевичу Рославцу исполняется 70 лет. Пожелаем же юбиляру, ветерану-фронтовику и патриоту нашей Родины крепкого здоровья, счастья и многих лет жизни! Н. СИМЧЕНКОВ, ветеран войны и труда.

Срочно продаётся двухкомнатная квартира старой планировки с отдельными комнатами, благоустроенная, 30 м<sup>2</sup>, без посредников. Звонить по тел. 2-55-84.

Продам видеомагнитофон «Электроника-ВМ-12». Телефон 74-335 после 18 часов.

Коллектив АО ОТ «Сланцыагропромтехника» имене соболезнует Василию Васильевичу Николаеву по поводу смерти жены.

## ГЛЯДИШЬ, И ЗА ДЕЛА ОГОРОДНЫЕ СКОРО. ПОЭТОМУ — О ВСЯКОЙ ВСЯЧИНЕ

Смородина практически не болеет и хорошо опыляется, если рядом с ней прорастает хмель дикий или домашний.

Если посадить рядом со смородиной герани, которые растут в комнате, то она не болеет. Благоприятно соседствует со смородиной и земляная груша.

Еще один способ защиты смородины от вредителей: рано весной, до распускания почек, окунуть кусты смородины в жидкую резину.

Можно использовать и трубную сажу. Для этого 400 г трубной сажи надо хорошо растереть и влить тонкой струйкой в нее ведро воды. Тщательно размешивая, залить содержимое в ручной опрыскиватель и опрыскивать деревья. Сначала стволы, затем — кроны. Через некоторое время найдите всю гусениц мертвой на земле.

Замечено, что высокорослые сорняки защищают огурцы от поражения ложной

мучнистой росой, обеспечивают защиту от охлаждения. Советуем посадить в междурядье укроп, свеклу и посмотреть, даст ли это эффект.

Известно, что для посадки огурцов семена берут только женские. Как распознать пол огурца? Для этого надо взять зеленец, нарезать его попреречными ломтиками, и если они тяготеют к треугольной форме — это мужской огурец, а к квадратной — женский.

## ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30 — Информ-ТВ. 13.10 — Мультфильмы. 13.30, 15.45, 18.50, 20.05 — Музыкальный момент. 13.35 — Информ-ТВ. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Старинные русские романсы в исполнении Н. Брегвадзе». 14.45 — Урок немецкого языка. 15.00 — Европейский калейдоскоп. 15.50 — «Алые паруса». х. ф. 17.25 — Волшебная ляния. 17.40 — Танцует ансамбль «Сувенир». 18.00 — Мультфильм. 18.10 — Разноцветная собака. 18.35 — Мультфильм. 18.55 — По всей России. 19.05 — Петербургские мосты: проблемы, суждения. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — Концерт. 21.00, 23.00 — «Вокзал для двоих». х. ф. 1-я и 2-я серии. 22.10 — Телемагазин. 22.20 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 0.05 — Парад парадов. 0.45 — «Хрустальный ключ». 1.05 — Баскетбол.

ЧЕТВЕРГ, 9 ФЕВРАЛЯ

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 9.50, 10.50, 15.50, 18.50, 23.50, 1.50, 2.50, 3.50 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25, 19.30 — «Дикая Роза». Телесериал. 10.00 — В мире животных. 10.35 — Экслибрис. 15.00 — Игра по правилам. 15.20 — Мой маленький бизнес. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Разрешите представиться. 16.00 — Мультитроллия. 16.30 — На балу у Зоушки. 17.00 — Тин-интим. 17.20 — «Элен и ребята». 17.50 — Мир сегодня. 18.00 — ...До шестнадцати и старше. 18.30 — Человек и закон. 18.40, 21.30 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. 19.00 — Час пик. 19.55 — Чтобы помнили. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.40 — Москва. Кремль. 22.00 — Лотто «Миллион». 22.35, 24.00, 1.00 — «Чернотополох». х. ф. 0.50 — Пресс-экспресс. 1.30, 2.00 — Эстрадная программа. 2.15, 3.00 — «Адвокат», т. ф. 3-я серия. 3.35 — Мультфильм. 4.00 — Музобоз.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И. Корректор Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 5146. Заказ 272.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора  
О. П. СВЕТЛОВА

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.